

Святейший Патриарх Кирилл возглавил XVI церемонию вручения премий Международного фонда единства православных народов



9 марта 2016 года в Зале церковных соборов кафедрального соборного Храма Христа Спасителя в Москве Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил XVI ежегодную церемонию вручения премий имени Патриарха Алексия II Международного общественного фонда единства православных народов «За выдающуюся деятельность по укреплению единства православных народов. За утверждение и продвижение христианских ценностей в жизни общества» за 2015 год.

Лауреатами премии стали: **Святейший Патриарх Болгарский Неофит**, Президент Республики Сербия Томислав Николич, председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкин.

Перед началом церемонии в Патриарших покоях Храма Христа Спасителя состоялась встреча Святейшего Патриарха Кирилла с Президентом Республики Сербии Томиславом Николичем.

Также состоялось краткое общение Предстоятеля Русской Православной Церкви с Патриархом Болгарским Неофитом и председателем Государственной Думы ФС РФ С.Е. Нарышкиным.

По окончании беседы Святейший Патриарх Кирилл, лауреаты премии и другие участники встречи проследовали в Зал церковных соборов. Святейший Владыка благословил начало торжественной церемонии.

На торжественном мероприятии присутствовали: управляющий делами Московской Патриархии митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий; председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион; председатель Издательского Совета Русской Православной Церкви митрополит Калужский и Боровский Климент; первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве митрополит Истринский Арсений; митрополит Западно- и Центральноевропейский Антоний (Болгарская Православная Церковь); викарий Софийской митрополии епископ Браницкий Григорий (Болгарская Православная Церковь); представитель Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси епископ Моравичский Антоний; епископ Подольский Тихон; генеральный секретарь Священного Синода Болгарской Православной Церкви архимандрит Герасим (Георгиев); председатель церковного совета собора Александра Невского в Софии архимандрит Дионисий (Мишев) (Болгарская Православная Церковь); заместитель председателя ОВЦС МП протоиерей Николай Балашов; настоятель подворья Русской Православной Церкви в Софии архимандрит Филипп (Васильцев); представитель Патриарха Болгарского при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Феоктист (Димитров); представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии архимандрит Серафим (Шемятовский).

Также в зале присутствовали: глава Болгарского царского Дома Симеон Сакскобургготский; заместитель министра иностранных дел Российской Федерации А.Ю. Мешков; статс-секретарь, заместитель министра иностранных дел РФ Г.Б. Карасин; заместитель министра иностранных дел РФ, специальный представитель Президента России по Ближнему Востоку М.Л. Богданов; посол России в Сербии А.В. Чепурин; посол Болгарии в России Бойко Коцев; посол Сербии в России Славенко Терзич; члены делегаций, сопровождающих Святейшего Патриарха Болгарского Неофита и Президента Сербии Томислава Николича.

После демонстрации документального фильма, посвященного деятельности Международного фонда единства православных народов, президент организации В.А. Алексеев произнес

вступительное слово и пригласил на сцену Святейшего Патриарха Кирилла для открытия торжественной церемонии.

Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к лауреатам премии и участникам церемонии с приветственным словом.

Святейший Патриарх Кирилл и В.А. Алексеев вручили дипломы и памятные знаки лауреатам 2015 года — Святейшему Патриарху Болгарскому Неофиту, Президенту Республики Сербии Томиславу Николичу, председателю Государственной Думы ФС РФ С. Е. Нарышкину.

Каждый из лауреатов, поблагодарив Предстоятеля Русской Церкви за высокую награду, обратился с речью к участникам церемонии.

«Православному духу чужды ненависть этнофилетизма и расизма. Ему свойственно защищать невинных и страждущих и отстаивать любовь к ближнему вопреки всему. Этими евангельскими принципами должны руководствоваться все мы, — отметил, в частности, в своем слове Святейший Патриарх Неофит. — Принимая эту награду как признание наших скромных трудов в этом духе и как подтверждение того, что в дни всеобщего отступления от веры, морали и любви нельзя забывать христианские идеалы, надо стремиться руководствоваться ими, потому что насколько данный человек или данный народ воплощает и осуществляет в своем бытии эти истины, зависит то, насколько достойным и устойчивым к превратностям времени он будет».

Президент Сербии Томислав Николич заявил, что воспринимает вручение премии как отражение заслуг граждан своей страны и как еще одно свидетельство «многовекового братства наших народов и государств».

Т. Николич напомнил, что сегодня в разных местах планеты христиане подвергаются гонениям, смертельной опасности и просто уничтожаются за свои религиозные убеждения. «В наше время, когда все говорят о толерантности, христиан во многих странах вновь загнали в подвалы, чтобы они исповедовали свою веру в тайне», — подчеркнул Президент Сербии.

По его словам, общая беда сблизила христиан во всем мире. «Сегодня они взаимодействуют между собой больше, чем обычно, сохраняя свои ценности и особенности», — сказал глава государства.

Председатель Государственной Думы ФС РФ С.Е. Нарышкин в своей речи, в частности, сказал: «Сердечно благодарю Святейшего Патриарха Московского и всея Руси за постоянное внимание и взаимодействие с депутатами Государственной Думы. Считаю присуждение столь авторитетной

премии знаком высокой оценки деятельности современного российского парламента».

«Народы России, Сербии, Болгарии и других братских стран объединены бесчисленными узами, и деятельность Православной Церкви подчеркивает всю глубину и нерушимость наших связей», — добавил С.Е. Нарышкин, отметив, что сегодня необходимо вместе противодействовать новым угрозам.

«Новые варвары XXI века, именующие себя "Исламским государством", зверски уничтожают людей и шедевры мирового культурного наследия, при этом пытаются прикрываться знаменем одной из древнейших религий, к которой, разумеется, никакого отношения не имеют. Тем важнее сейчас задействовать в полном объеме созидательный потенциал и созидательный фундамент традиционных конфессий, стремиться к конструктивным совместным действиям даже при наличии споров и разногласий. И историческая встреча Патриарха Московского и всея Руси и Папы Римского — ярчайший тому пример», — подчеркнул С.Е. Нарышкин.

Глава российского парламента сообщил, что планирует направить денежную часть премии на поддержку ряда детских учреждений, опекаемых Русской Православной Церковью в Ленинградской области.

Церемония награждения завершилась концертом в честь лауреатов премии.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/ Служба коммуникации ОВЦС

Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси

Источник: https://mospat.ru/ru/news/49680/